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　姫路市でも7月から、中央乳
児保育所、市川台保育所、前
之庄こども園にて試行的実施
が行われます。姫路市は受け
入れ体制を整えていると言い
ますが、本格的実施の際も、
同様の体制が取れるかは分か
りません。現在保育の現場で
は、深刻な保育士不足や、み
なし待機児童数の増加が問

題となっています。まずは保育を必要とする子ども全てが保育を受け
られるようにすべきです。また、本制度が本格実施されれば、国民全
体に負担を強いることになります。
小田議員：こども誰でも通園制度の目的についてお答えください。
当局答弁：多様な働き方やライフスタイルに関わらない形で子ど
もの育ちを支えていくための制度である。
小田議員：子どもを安全に預けられる体制はどうなっていますか。
当局答弁：３園には全て資格を有する職員２人を加配している。
初回の利用時には親子通園を求めるなど、子どもを安全に保育で
きるよう受け入れ準備を進めている。　
小田議員：本格実施されれば、医療保険料など、国民全体に負担を
強いることになりますが、どうお考えですか。
当局答弁：社会全体で子ども・子育て世帯を支えるという理念の
下、創設されたものと認識している。

　姫路市は、下の表の通り、多くの放課後児童クラブの待機児童が
出ています。また、放課後児童支援員、特に長時間勤務できる1号支
援員は４２人で、６７施設中３４施設にしか配置されていないことも
問題です。姫路市として、早急に待機児童の解消に努めると共に、
１号支援員の増配置と処遇改善に、具体的に取り組むよう求めます。
小田議員：これほど多くの待機児童を招いた要因と、どのようにして
待機児童の解消を図ろうとしていますか。
当局答弁：小学校の余裕教室の活用や専用施設の整備を行って
いる。整備が困難な場合は、民間事業者の公募を行っている。
例年より１年生及び２年生の利用率が高く、一部で例年を上回る
申請があったことによる。
小田議員：１号支援員の増配置と、処遇改善に取り組むべきと考え
ます。
当局答弁：支援員の確保は、積極的に取り組んでいる。２号及び
３号支援員を育成するとともに、１号支援員として働いていただけ
るよう推奨する。処遇改善についても取り組んでいく。
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市民の願い実現へ 子ども医療費完全無料化がスタート！
　市民のみなさんの運動と
議会での取組みで、高校生
までの子ども医療費完全無
料化が７月からスタートして
います。引き続き子育て支援
に取組んでまいります。

市立小・中・高等学校体育館の
空調整備が順次行われます。

日本共産党 の質問から6 月 議 会
「こども誰でも通園制度」は問題ではないのか

新美化センター整備事業について

放課後児童健全育成事業の拡充を

こども誰でも通園制度とは
● 生後6カ月から預けられる
● 障害児でも預けられる
● 就労条件を問わない
● 保護者が事業所と
　直接契約する
● 保育士資格を持つ職員は
　半分で良い

待機児童
225人中

42人が新1年生

小田議員：中央卸売市場移転等に伴う市議会議員による不当要求問題の教訓を生かし、地域連絡調整会議の運営は、
公正公平に行うべきです。併せて、会議の内容については、市民や議会に対してしっかり情報公開を行うよう求めます。
当局答弁：会議については原則公開とし、内容は適宜市議会に報告するとともに、議事録等は市のホームページ等で広
く市民に公開するなど、会議運営の透明性・公平性の確保に努める。

　今年度は右の表の９校が完了予定です。今後３年
かけて、全ての小・中・高等学校に整備されます。
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新1年生の待機児童
が多い地域

●建設委員会………小田●文教・子育て委員会……………………谷川

●新市立高等学校設置特別委員会……谷川
（特別委員会）

所属の委員会が変わりました
常任委員会の変更は次の通りです。また、新たに新市立高等
学校設置特別委員会が設置されることになりました。設置目
的は、新市立高等学校の新設に関する調査研究です。

一般質問を行う小田議員一般質問を行う小田議員



谷外

2026年に閉園となる幼稚園

水上・広峰・網干
勝原・青山・曽左

2027年に閉園となる幼稚園

菅生
（※現在休園中）

2025年に閉園となる幼稚園

※姫路市の資料を基に作成

ひょう被害の補償を市に申し入れました

市立幼稚園・保育所の統廃合計画について市立幼稚園・保育所の統廃合計画について
文教・子育て委員会において、姫路市就学前教育・保育施設の在り方

実施計画(２期)について、報告がありました。市立幼稚園１２園と市立保育所４園を閉園し、
４園の私立認定こども園を公募し、民間移管するという計画です。計画の詳細は下記の図の通りです。

　この議案は、現行の被保険者証とマイナンバーカー
ドを一体化するために、議会に上程されたものです。
反対の第１の理由は、マイナ保険証への一体化は事
実上の強制を意味するものであり、国民皆保険制度

を損ねること。第２の理由は、カードリーダーのトラブ
ルなど医療現場で混乱が生じていること。第３の理
由は、高齢者施設等において、マイナ保険証は管理で
きない、と施設側が困惑していることです。

兵庫県後期高齢者医療広域連合規約の一部変更に反対しました。
議案に対する反対討論

市に申し入れを行う小田議員（左）と谷川議員（右）

●正確な実態を調査し、全容を把握すること
●雨樋・ベランダの屋根・カーポート・自動車などの被害に対して見舞金を給付すること
●農業者、漁業者に対して保証や見舞金を給付すること

　去る４月１６日午後８時頃姫路市内、特に南部において大粒かつ大量の降雹によっ
て、一般家屋の雨樋、ベランダの屋根、カーポート等の破損被害が発生しました。また、
屋外に駐車していた自動車の屋根、ボンネット等にも破損が生じるなど、過去に類を見
ない大つぶの雹による被害が広い地域で発生しました。
　そのため、私たち議員団は、４月２５日に姫路市長に対して以下３点について、申し入
れを行いました。

　昨夏、群馬県で発生した雹被害においては、高崎市、前橋市、伊勢崎市に対し、見舞金の給付
を行なっています。物価高騰が続いている中、予期せぬ自然災害によって想定外の出費を強いら
れている市民に寄り添った支援が必要と考えます。

統廃合で私立認定こども園となる幼稚園・保育所

市内の問い合わせ・被害状況
●被災証明書発行………
●罹災届出証明書発行…
●相談件数………………
●農業施設の被害………

559件
309件
2135件
8施設

2024年6月12日現在

これまでの経緯これまでの経緯

　姫路市は、「これからは幼児教育が大切」と
する戦後初代石見元秀市長の下、「１小学校
１幼稚園」という施策を打ち出しました。その
後も歴代市長に施策が継承され、公立幼稚
園が多い自治体として、全国から注目されて
きました。
　しかし、近年、共働家庭が増加する中で

保護者のニーズは、幼稚園から保育所と移
行したこと、また、市立幼稚園では、４歳
児、３歳児の受け入れが進まなかったことな
どが就園児の減少へとつながりました。
　その結果、現在、本市の市立就学前施設
として、幼稚園が31園、保育所が17園、認定
こども園が12園の計60園となっています。

　これまでは、市立幼稚園と市立保育所を統合した場合
は、市の責任で市立認定こども園を整備してきました。し
かし、今回は市立施設から私立施設へと移管しようとして
います。今後、地方公共団体として、姫路市が就学前教
育・保育にどう責任を果たしていくのかが問われています。

公共の責任は果たせるのか公共の責任は果たせるのか
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城東保育所
手柄幼稚園

津田幼稚園

別所幼稚園
飾磨西保育所

若草保育所

手柄保育所

2025年 2026年 2027年 2028年 2029年

反対討論を行う谷川議員


